

◆ Идет обсуждение проекта новой Конституции СССР

СОБРАНИЕ ОБЛАСТНОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

7 июня состоялось собрание областного партийного актива, которое обсудило вопрос «О проекте Конституции Союза Советских Социалистических Республик и задачах областной партийной организации», вытекающих из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Конституционной комиссии тов. Л. И. Брежнева на майском (1977 года) Пленуме ЦК КПСС».

С докладом выступил первый секретарь областного комитета партии тов. Л. А. Горшков.

По обсужденному вопросу

собрание единогласно приняло резолюцию, в которой одобрило проект новой Конституции Союза ССР и заверило ЦК КПСС, его Политбюро во главе с Генеральным секретарем тов. Л. И. Брежневым, что коммунисты, все трудящиеся Кузбасса приложат все силы, энергию и опыт для выполнения решений майского (1977 года) Пленума ЦК КПСС, внесут свой достойный вклад в борьбу за светлые коммунистические идеалы, провозглашенные проектом новой Конституции ССР.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское Знамя

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Четверг, 9 июня 1977 года

№ 69 (3295)

Газета
выходит
с августа 1950 г.

60-летию Великого Октября —
достойную встречу!

СЕВ ЗАКОНЧЕН!

З июня труженики совхоза «Новый» закончили сев зерновых. Хорошо потрудились механизаторы первой фермы В. Т. Песков, В. И. Скугарь, Н. П. Логунов, Н. И. Каргин. Полеводами третьей фермы было засеяно 1500 гектаров. Большую помощь сельщикам оказали штраферы, работающие на подвозке семян — А. Я. Булатов, Ф. И. Кирюхин.

На обработке почвы отличился механизатор третьей фермы Н. С. Князкин, а также молодые механизаторы В. Я. Арендаренко и Ю. З. Козлов со второй фермы. Нужно отметить хорошую работу и М. В. Шинкина. Он на своем агрегате внес удобрения на площади 800 га.

НАШ КОРР.

Совхоз «Новый».

Закончили сев кукурузы полеводы первой фермы совхоза «Пермиковский». 800 гектаров засеяли звенья А. А. Чепанова и В. С. Левака.

Высокими темпами и с отличным качеством был проведен сев. Всего пять дней потребовалось для этого кукурузоводам. Трем посевным агрегатам доводилась норма сева 31 гектар в день. Засевалось же до 60 гектаров.

В. ПЕТЯКШЕВ,
управляющий первой фер-
мой совхоза «Пермиковский».

◆ Навстречу выборам

ЗАДАЧИ АГИТАТОРОВ

7 июня в клубе избирателей села Менчерец состоялся очередной семинар агитаторов. Перед ними были поставлены задачи на последнем этапе предвыборной кампании.

Агитаторы в эти дни зако-

мят избирателей с биографиями кандидатов в депутаты местных Советов, с проектом новой Конституции ССР.

В. ГУБКОВА.

с. Менчерец.

Кто сегодня впереди

НАДОИ МОЛОКА

Сведения на 8 июня 1977 г.

В первой колонке цифр — надоено за 7 июня с. г. в килограммах от фуражной коровы, во второй — (±) на соответствующий период прошлого года.

СОВХОЗЫ:

«Гурьевский»	11.9 ± 0.2	«Рассвет»	9.6 — 0.6
«Н-Пестеревский»	11.4 ± 0.2	«Пермиковский»	9.6 — 1.4
«Новый»	11.3 ± 4.8	«Горский»	9.2 — 0.7
«Бачатский»	11.1 ± 0.3	«Родина»	9.0 + 0.6
«Садаирский»	10.2 — 0.2	«Моховский»	8.5 — 1.1

КОЛХОЗЫ:

«Россия»	9.6 + 1.0
Им. Чичика	9.6 + 0.3
«Правда»	9.5 — 1.5
«Кузбасс»	8.8 — 0.2
«Сибирь»	8.2 + 0.3
Им. 21 партъезда	6.6 — 1.8
По району	9.3 — 0.2

В ОТВЕТ НА ЗАБОТУ ПАРТИИ

Жители сел Новопестеревского сельсовета, встречаая 60-летие Советской власти, взяли высокие обязательства по продаже государству излишков молока и других сельскохозяйственных продуктов. На сессии сельского Совета депутатов труженицы были утверждены социалистические обязательства и разработаны конкретные мероприятия по их выполнению.

В 1977 году население решило продать 1300 центнеров молока. Данное слово жители сел держат крепко. За пять месяцев уже закуплено 284 центнера молока — полугодовое задание выполнено на 100,9 процента. Хороших результатов добилась сборщица Вера Тихоновна Кошеварова. Она на 1 июня собрала 137 центнеров молока. По ее участку закуп на одну корову составляет 915 килограммов. У Анны Алексеевны Прокудиной на счету 73 центнера молока.

Лучшими сдатчиками являются Василий Фомич Чуркин (18,5 центнера), Екатерина Ивановна Шамолина (15 центнеров 35 килограммов) и другие.

В настоящее время жители сел Новопестеревского сельского Совета знакомятся с докладом Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Конституционной комиссии тов. Л. И. Брежнева «О проекте Конституции Союза Советских Социалистических Республик», сделанным на Пленуме ЦК КПСС 24 мая 1977 года, а также с проектом Конституции ССР, вынесенным на всенародное обсуждение. Все, как один,

полеводы, животноводы, рабочие, служащие в ответ на заботу партии и правительства отвечают ударным трудом, делают все от них зависящее для того, чтобы страна Советов была еще могущественнее, богаче, чтобы люди жили счастли-
вее.

С. КИРСАНОВ,
председатель исполнкома
Новопестеревского сель-
ского Совета.

В совхозе «Саланский» агитаторы и политинформаторы провели на производственных участках беседы по обсуждению проекта новой Конституции ССР. В гараже такую беседу провел инженер по технике безопасности В. Г. Пирожков, на первом отделении — учитель Сосновской средней школы Е. Г. Колмогоров, на втором отделении — управляющий К. П. Ворончихин, среди работников управления — главный экономист А. Я. Соколов.

На торговой базе Беловского объединения «Сельхозтехника» состоялся митинг, посвященный обсуждению проекта новой Конституции. Его открыл секретарь партийной организации М. Ф. Бызов.

— Вынесенный на всенародное обсуждение проект Основного Закона — сказал он. — еще одно яркое свидетельство курса нашей партии на дальнейшее развитие социалистической демократии.

Выступившие затем рабочий А. П. Осенков, заведующий складом М. П. Глаузунов и другие говорили о том, что проект Конституции охватывает все стороны нашей жизни, учитывает те изменения, которые произошли в нашей жизни за последние 40 лет.

В единогласно принятой резолюции участники мит-

тинга одобрили внутреннюю и внешнюю политику нашей партии и государства, проект новой Конституции ССР.

Г. КОНЕВА,
экономист Беловского
объединения «Сельхоз-
техника».

После опубликования проекта Конституции Союза Советских Социалистических Республик, мы в своем звене провели его обсуждение. Поняли, что новая Конституция еще большее значение придает укреплению материально-технической базы сельского хозяйства, улучшению благосостояния советских людей.

В ней подчеркивается: «...Опираясь на творческую активность трудящихся, социалистическое соревнование, на достижения научно-технического прогресса, государство обеспечивает рост производительности труда, повышение эффективности производства и качества работы, динамичное и пропорциональное развитие народного хозяйства».

Эти слова глубоко взволновали нас, так как именно сейчас мы стремимся к тому, чтобы добиваться эффективности за счет повышения урожайности кукурузы, рационального использования технического парка.

И результаты налицо. Наше звено планировало закончить посадку кукурузы за пять дней, а справилось за четыре. Все работы проведены на высоком агротехническом уровне, и мы заняли 1-е место по итогам социалистического соревнования на весеннем севе. По 250 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого гектара думаем получить в юбилейном году.

В. АКИШИН,
звеневои зукаровод-
ческого звена совхоза
«Бачатский».

Коммунистическая партия всегда придавала огромное значение идеино-теоретической подготовке коммунистов и беспартийного актива, политическому просвещению широких масс трудящихся.

Характерной особенностью минувшего учебного года было то, что в системе партийного, комсомольского и экономического образования большое внимание былоделено изучению материалов ХХV съезда партии, октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, Постановления ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции» и других документов.

Во всех звеньях партийного, комсомольского и экономического образования в районе было создано и работало в течение учебного года 348 семинаров и школ с общим охватом слушателей более 9000 человек.

Большинство партийных комитетов, партбюро, секретари первичных парторганизаций уделяли постоянное внимание повышению эффективности партий-

Необходимо начинать комп-

лектование слушателями семинаров и школ. Здесь произойдут некоторые изменения. Так, для проблемных и теоретических семинаров высшего звена рекомендуются новые темы: «Последние статьи, письма и речи В. И. Ленина», «Предоктабрские произведения В. И. Ленина», «Социальная политика КПСС», «Советский образ жизни», «Аграрная политика КПСС на современном этапе» и другие.

В среднем звене партийной учебы будет продолжено изучение курса «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии», в начальном звене — курса «Актуальные вопросы политики КПСС».

Для слушателей экономических школ, занимавшихся по программе «Социализм и труд» второго года обучения, вводится курс «Опыт повышения эффективности производства и качества работы», а закончившие первый год будут продолжать изучение по программе второго года.

В течение лета при партко-мах совхозов, колхозов и партийных бюро крупных промышленных предприятий необходимо создать справочно-информационные центры, дополнительно приобрести недостающие наглядные пособия, учебники и особенно технические средства пропаганды (фильмоскопы, эпидиаскопы, кинопроекторы, аппараты ЛЭТИ и т. д.), приступить к созданию центров партийной пропаганды и кабинетов по экономике, которые окажут неоценимую помощь пропагандистам и слушателям.

Партийным организациям, кабинетам политпросвещения и методическим советам необходимо добиться того, чтобы к началу нового учебного года все пропагандисты имели личные творческие планы.

Все это позволит дальше повышать эффективность политического и экономического образования, вооружить трудящихся глубокими и прочными знаниями марксистско-ленинской теории, и на этой основе поднимать их политическую активность, организовывать на ударный труд, на успешное выполнение планов и социалистических обязательств юбилейного года и пятилетки в целом.

А. АНТОНЕНКО,
зав. кабинетом
политпросвещения РК КПСС.

точно внимание. Это парторганизации откомсовхоза «Беловский» (секретарь тов. Смирнов А. Г.), колхоза «Правда» (Шепин И. М.), Гурьевского хлебоприемного предприятия (Балаганская М. А.), Бачатского рабкоопса (Эткова Н. А.), станции Разрез (Верчагин С. М.). Здесь допускались случаи срывов и переносов занятий, а поэтому программный материал изучен не полностью, в экономических школах не изучался опыт передовиков.

Сейчас, когда учебный год завершен, необходимо на заседаниях парткомов, партбюро, на партийных и рабочих собраниях всесторонне обсудить итоги года, вскрыть недостатки и наметить меры по их устранению в новом учебном году.

Первоочередной задачей всех партийных организаций является подбор недостающих пропагандистских кадров и их обучение. Особое внимание при этом следует обратить на комсомольское политпросвещение.

Необходимо начинать комп-

УЧЕБНЫЙ ГОД ЗАВЕРШЕН

ного и экономического образования. Партийные комитеты совхозов «Горскинский», «Бачатский», «Рассвет», колхоза «Сибирь» (секретарь тт. Кузьмин А. И., Ендираков С. В., Путилов Ю. С., Захаров И. И.) на своих заседаниях обсудили вопрос о ходе партийной и экономической учебы, наметили меры по устранению недостатков, и, как результат этого, учебный год в этих хозяйствах завершен организованно.

На высоком идеино-теоретическом и методическом уровне проходила учеба и проведены итоговые занятия в совхозах «Гурьевский», «Моховский», на птицефабрике «Инская», в колхозе имени XXI партсъезда, на шахте «Сигнал», станции Артышта-1, а также в большинстве средних школ района.

Хорошо была организована защита и обсуждение рефератов и докладов в теоретическом семинаре по изучению работы В. И. Ленина «Шаг вперед, два шага назад» в Сосновской средней школе, где пропагандистом работает вот уже более пяти лет преподаватель литературы Михаил Михайлович Мараков. Здесь каждый слушатель подготовил и защитил не менее двух рефератов.

Пропагандист школы основ марксизма-ленинизма «Труд руковоодителя» Заворин Василий Иванович (шахта «Сигнал») умел использовать на занятиях произведения классиков марксизма-ленинизма, различные наглядные пособия, рекомендовал слушателям анализировать состояние дел на участке, в смене, бригаде, вносить свои предложения по совершенствованию организации труда, внедрению механизации и т. д.

Много сил и энергии вкладывают в организацию и совершенствование партийного, комсомольского и экономического образования лучшие пропагандисты района Долгих Валентина Ивановна и Никитюк Михаил Севастьянович из совхоза «Бачатский», Антонов Василий Никифорович и Киннинг Владимир Федорович из совхоза «Горскинский», Сквородин Василий Иванович из совхоза «Моховский», Старкова Л. Е. из совхоза «Гурьевский» и многие другие.

Вместе с тем в районе есть партийные организации, где вопросам политического просвещения уделяется недоста-

щее внимание. Это парторганизации откомсовхоза «Беловский» (секретарь тов. Смирнов А. Г.), колхоза «Правда» (Шепин И. М.), Гурьевского хлебоприемного предприятия (Балаганская М. А.), Бачатского рабкоопса (Эткова Н. А.), станции Разрез (Верчагин С. М.). Здесь допускались случаи срывов и переносов занятий, а поэтому программный материал изучен не полностью, в экономических школах не изучался опыт передовиков.

Сейчас, когда учебный год завершен, необходимо на заседаниях парткомов, партбюро, на партийных и рабочих собраниях всесторонне обсудить итоги года, вскрыть недостатки и наметить меры по их устранению в новом учебном году.

Первоочередной задачей всех партийных организаций является подбор недостающих пропагандистских кадров и их обучение. Особое внимание при этом следует обратить на комсомольское политпросвещение.

Необходимо начинать комп-

◆ Наши кандидаты в депутаты

ПРОСТАЯ БИОГРАФИЯ

Разве могла до Великой Октябрьской революции мечтать о высшем образовании простая крестьянская дочь Татьяна Куковякина? Конечно, нет. Счастье ее, что родилась в годы Советской власти, когда все мечты сбываются. А мечта у Тани была. Она очень любила животных. Плакала, когда кто-то обижал буренушку или гонял птиц. Всякую живность несла в дом.

Подошло время, и пошла Татьяна в школу. Здесь ее любимыми предметами стали природоведение, ботаника, биология, зоология. Летом, в каникулы, помогала родителям по хозяйству, вместе с другими учениками участвовала в заготовке кормов, уборке зерновых.

В свободную минуту бегала на ферму, помогала животноводам. Любовь к животным не осталась незамеченной. Ей посоветовали идти учиться на зоотехника в сельхозинститут.

После окончания школы обстоятельства сложились так, что она не могла сразу поступить в институт. И пошла Татьяна работать в столовую совхоза «Новопокровский» (Тяжинский район). Вскоре перешла работать нормировщиком. А мечта с работе с животными не давала покоя.

Татьяна едет поступать в Новосибирский сельхозинститут. И вот она студентка. Учились хорошо. Но как ни красив город Новосибирск, ее манили просторы полей. Когда приезжала домой или была на практике, она не могла надышаться чистым воздухом, запахом полей и лугов.

И вот позади студенческие годы. Татьяна Куковякина с дипломом ученого зоотехника едет работать в село.

С 1974 года Татьяна Ильинична Куковякина работает в колхозе имени 21 партсъезда зоотехником-селекционером.

Председатель колхоза Д. Е. Паршуков так отзыается о ней:

— Побольше бы таких специалистов — знающих, добросовестных. Легче было бы нам руководить и хозяйство шло бы в гору.

Уважают ее и животноводы. К ней идут за советом и как к специалисту, и как к добной, отзывчивой женщине. Она — мать троих сыновей — Андрея, Сергея, Владимира. Старшему из них восемь лет, младшему идет третий год.

При большой занятости в семье, Татьяна Ильинична находит время для общественной работы. Она — член местного комитета профсоюза колхоза.

Зоотехник-селекционер... От его работы зависит будущее животноводства колхоза.

Главное внимание она уделяет улучшению скота стада крупного рогатого скота и повышению продуктивности коров. В прошлом году надоено от каждой коровы по 2470 литров. В колхозе поставлена задача достичь трехтысячного рубежа.

Сейчас Куковякина отбирает молодняк для будущего маточного поголовья стада. Это от-



ветственная, серьезная работа. И зоотехник-селекционер не жалеет для этого ни сил, ни времени:

Как видим, простая биография у Татьяны Куковякиной, как у любого другого советского человека.

На предвыборном собрании колхозники единодушно выбрали Татьяну Ильиничну Куковякину кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся. И решили в день выборов отдать за нее свой голос.

П. ГРИШЕНКОВ.

На снимке: Т. И. КУКОВЯКИНА.

Фото А. Никифорова.

◆ Наш, советский образ жизни

СВЕТ ИЛЬИЧА

которая вырабатывала электроэнергию.

Поскольку движок работал в строго установленное время (а иногда и совсем не работал), электроэнергия поступала в зависимости от работы двигателя — далеко не всегда. Лампочки издавали тусклый свет.

В полную меру жители села Новобачаты стали использовать «лампочку Ильича» после окончания войны, начиная с 1945 года. К этому времени по соседству с селом была проведена высоковольтная электролиния промышленного назначения, к которой и был подключен колхоз.

— Великое спасибо партии и Советской власти! Век мы жили в темноте, а теперь и для нас засветило ночное солнце, — говорили сельчане.

В то тяжелое время не было организаций, подобной «Сельэлектро», которая бы централизованным порядком осуществляла электрификацию колхоза. Колхоз же не имел возможности своими силами осуществить полную электрификацию села. Поэтому жители села проводил в свой дом освещение.

Наиболее широкое применение электроэнергии началось с 1950 года, когда колхоз был укреплен и получил название колхоз имени Ильича. С этого времени электроэнергия стала шире использоваться на производственные нужды, для механизации труда в сельском хозяйстве.

Вместе со всеми советскими народом, к 60-летию Белого Октября идут и труженики колхоза им. Ильича. Этой великой даты они встречают новыми трудовыми успехами.

М. ПИГАРЕВ,

наш внештатный корреспондент.

Жители села в широком селе Новобачаты.



Большой Октябрь коренным образом преобразил жизнь крестьянской деревни. К числу наиболее важных преобразований относится электрификация сельского хозяйства. Она внесла в крестьянскую деревню новую жизнь. В памяти старшего поколения сохранились времена, когда многочисленные жители сел и деревень не имели даже понятия об электричестве. Основным средством освещения была керосиновая лампа, а иногда — свечка, коптилка и даже — лампа.

Погребались годы, даже десятилетия, чтобы создать в нашей стране мощную индустрию, построить электростанции, дать электрический ток и осветить им города и села, привести в движение станки и прочие машины. Вместе с электроэнергии в крестьянские избы входила новая жизнь.

Как рассказывают старожилы, впервые «лампочка Ильича» в селе Новобачаты загорелась в 1934 году. В этом году из Бачатской машинно-тракторной станции, которая в то время обслуживала колхоз «Новый рост», был привезен небольшой двигатель внутреннего сгорания — «двигон». как в то время его называли колхозники. Он работал на жидким топливом и использовался для приведения в действие небольшой динамомашины,

масштабе стали применять ее в электробытовых приборах. Трудно найти сейчас дом в селе, в котором не было бы радиоприемника, телевизора и других бытовых приборов. Радио и телевидение прочно вошли в жизнь и быт каждой крестьянской семьи. Они во многом обогатили быт сельского труженика. Радио и телевидение помогают партии и государству в воспитании трудящихся.

Бот что говорит главный инженер колхоза им. Ильича Петр Дмитриевич Косинский:

— Электроэнергия в нашем хозяйстве сейчас применяется в широком масштабе. В колхозном плане на десятую пятилетку намечается полная механизация всех трудовых процессов в животноводстве. Сейчас в нашем хозяйстве работает 244 электромотора общей мощностью 1745 киловатт.

В этом году колхозом намечено большое строительство производственных объектов, в том числе комбикормового цеха, скотного двора на четыреста голов и других важных объектов. Все производственные процессы в них будут электрифицированы.

Вместе со всеми советскими народом, к 60-летию Белого Октября идут и труженики колхоза им. Ильича. Этой великой даты они встречают новыми трудовыми успехами.

М. ПИГАРЕВ,

наш внештатный корреспондент.

Письма

◆ Читатель рассказывает

о людях хороших



Телятница первой фермы колхоза «Россия» Антонина Гавриловна Пушнова чутко и бережно относится к своим питомцам. Не случайно поэтому она добилась стопроцентной сохранности телят, план по привесам выполнила на 150 процентов. Ежесуточно ее подопечные увеличиваются в весе на 602 грамма, вместе 400 граммов по плану.

На снимке: А. Г. ПУШНОВА.
Фото А. Головачева.
Колхоз «Россия».

ЗАЛОГ УСПЕХА

Утром смену принимала дежурная по станции Г. И. Бедарева.

Сегодня будет трудно, — предупредил ее начальник станции Тырган В. М. Лоскутов. Угли горячка выдали много, а порожняка в обрез.

— Найдем выход, — заверила Г. И. Бедарева. И тут же дала распоряжение ускорить подготовку порожняка.

За дело дружно принялась вся смена. Через полчаса 30 вагонов отправили на погрузку. И так всегда: как ни бывает трудно, но смена Бедаревой успешно справляется с заданием по обслуживанию угольных маршрутков.

С творческим подъемом на станции Тырган работают все смены. И вот конечный результат: с начала мая отгружено около 23 тысяч тонн угля сверх плана.

Коллектив станции Разрез настойчиво воплощает в жизнь социалистические обязательства, взятые в честь 60-летия Великого Октября. Об этом убедительно говорит то, что за четыре истекших месяца второго года пятилетки со станции отправлено более 58 тысяч тонн угля дополнительного к основному плану.

Высокий темп железнодорожники поддерживают и в мае. Со станции отправлено более восьми тысяч тонн твердого топлива сверх основного плана.

Г. ГОЛУБИН

◆ 517 писем принесла редакционная почта с начала года.

◆ 103 из них получено в мае.

◆ Около 50 читательских заметок, статей, информаций опубликовано в газете.

◆ 24 ответа на запросы, просьбы, вопросы читателей получено редакцией в прошлом месяце.

„ЕДИНОГО СЛОВА РАДИ...“

Читателю знакомо имя нашего внештатного корреспондента В. И. Троца. Нередко за его подписью на страницах газеты публикуются информации, зарисовки, корреспонденции, заметки. Но чаще эта фамилия появляется под материалами, напечатанными под рубрикой «Стихи наших читателей». Многим известно уже, что Виктор Иванович работает управляющим фермой № 1 совхоза «Горскинский». Земляки знают его и как активного общественника: большой популярностью пользуется в совхозе газета «Колос», редактируемая коммунистом Троцем.

Некоторые стихи или лучше сказать — поэтические пробы интересующего нас автора, опубликованные в газете, можно отнести к его удачам. Часть их, даже из числа опубликованных, страдает погрешности. И сегодня, давая характеристику этим «пробам», автор обзора поведет речь о тех из них, которые не были опубликованы, укажет на недостатки и тем самым постараётся помочь пробующему себя в поэзии человеку.

Уроженец села, живущий и работающий среди хлеборобов и животноводов, автор старается осмыслить происходящее вокруг него события, с гордостью рассказывает о своих земляках, их трудовых достижениях. Перед нами три стихотворения: «Идем в поля», «Раздумья в конце посевной» и «Мы закончили уборку». В каждом из них рассказывается о труде хлеборобов. В первом — воздается им слава. Автор так и заявляет:

Идем в поля мы, хлеборобы —
Надежда, слава, мощь родной
страны...

Во втором он высказывает мысль о том, что «...сажать хлеб не надо по приказу, сажать хлеб — советуйся с землей». В третьем говорит о взаимовыручке тружеников полей: окончив уборку урожая у себя, ме-

А. А. Давыдова из села Уроп, Н. Н. Верещагина — из Старобачат, А. А. Ануфриева из Артышицы спрашивают о том, имеют ли они право получать пенсию за погибших на фронте мужей.

На их вопрос отвечает следующая районным отделом социального обеспечения В. Р. МАТЬЮШЕВСКАЯ:

Согласно Закону СССР «О государственных пенсиях» от 14 июля 1956 года (статья 31) и Положению о порядке назначения и выплате государственных пенсий от 3 августа 1972 года (пункт 64), супруг (жена или муж) умершего имеет право на пенсию, если он достиг престарелого возраста (55 лет) или стал инвалидом до смерти кормильца или не позднее пяти лет после его смерти. Например, А. А. Ануфриева, с 1895 года рождения, на момент смерти (гибели на фронте) мужа в 1943 году была трудоспособной (ей было 48 лет) и не была признана инвалидом. Она не стала

ханизаторы спешат на помощь соседям, потому что не может по-настоящему радоваться земледелец, «...если хлеб не всюду сжат».

Но отмечая хорошие «задумки» автора, следует сказать и о том, что не смог он их довести до конца, не сумел найти полной силы поэтического слова, чтобы выразить самого себя и мысль, взволновавшую его. В погоне за рифмой он допускает частные повторы одних и тех же слов: «Мы», «вдруг», «всюду», «если». Например: «...мы домой вернемся скоро, мы ведем последний бой, здесь победы мы добьемся...» и т. д. Недолго думает над словом, не ищет точного образа, а потому и искусственные фразы, надуманные образы, случайные сравнения, неточное употребление слов: «...у всех у нас в поле лежит дорога, сама весна нам сделала приказ...» (приказ дается, но не «делается»). Или «...где были мрачные высокие сугробы, пропели песенки веселые ручьи...». Сугробы могут быть высокими, но никак не мрачными.

В поэтической пробе, озаглавленной «Волки», где автор высказывает мысль о безнаказанности браконьеров, совершенно отсутствует чувство возмущения. С позиций постороннего наблюдателя говорит автор о совершившемся факте. Кроме того, в слове «лыжня» он делает ударение на первом слоге: «Под лучистым солнцем ярким, в шелке снега поутру, я прокладываю лыжню в нашем горском бору...»

В одном из присланных в редакцию стихотворений Виктор Иванович интересно подошел к восприятию зимнего пейзажа. Его привлекли непосредственность и радостное настроение катающейся с горки детворы. Автору самому захотелось «в детство возвратиться». Но и здесь он не дошел до конца в передаче чувства, впечатления. Увлекшись поиском рифмы, уходит от главной темы. В качестве совета хотелось бы предложить ему больше работать над собой, над словом, четко представлять себе то, о чем хотел бы он сказать, добиваться точности в передаче образа и учиться у классиков чувствовать, понимать, работать.

ОБЗОР ПОЭТИЧЕСКОЙ ПОЧТЫ

◆ Читатель благодарит

ОТ ВСЕЙ ДУШИ

Ежегодно в весеннюю стаду при подготовке семенного картофеля значительную помощь колхозу имени Ильича оказывают ветераны труда — пенсионеры. Они горячо откликаются на просьбу администрации колхоза помочь в посадке картофеля.

От начала и до конца посадочной кампании добросовестно работали Даниил Павлович Антипов, Денис Андреевич Третьяков, Михаил Егорович Пигарев, Василий Григорьевич Семёнов, Иван Яковлевич Буйков. Несмотря на свой восемидесят лет хорошо помогает колхозу Степан Степанович Ка-ретников.

Высокую оценку труду пенсионеров дал председатель колхоза И. Н. Колбухов. Обращаясь к нему, он сказал:

— Молодцы, товарищи пенсионеры. Вы оказали нам большую помощь. Еще раз спасибо!

П. МИХАИЛОВ.
Колхоз им. Ильича.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Жители села Кулебакино сообщили нам, что в селе нет медицинского работника, не работают магазины продовольственных и промышленных товаров. Дети, которые ездят учиться в Малосалайскую среднюю школу, живут там в интернате, который плохо приспособлен для жилья, поэтому многие ученики каждый день ездят домой.

По этим вопросам мы обратились к заместителю председателя исполкома райсовета В. Т. Попералову. Вот что он ответил:

«Письмо рассмотрено исполнкомом райсовета. Медицинский работник в Кулебакино направлен, обеспечен квартирой. Подобраны два продавца. В настоящее время работают оба магазина.

Для создания нормальных условий жизни и учебы детей планируется строительство нового здания общежития».

Отвечаляем на вопросы читателей

престарелой и в течение пяти лет после смерти мужа (ей в 1948 году было 53 года). Поэтому она не имеет права на пенсию за погибшего мужа.

Супругу умершего, не имеющему детей, которые могли бы взять на содержание родителя, пенсия назначается независимо от времени достижения престарелого возраста или наступления инвалидности.

Я сломала руку. В больнице мне дали справку. А я слышала, что в этом случае дают бюллетень.

Г. ЛЯДОВА.
ст. Артышицы.

Письмо комментирует адвокат районной юридической консультации А. ИВАНОВ.

— В соответствии со статьями 1 и 2 «Положе-

ния о порядке назначения и выплаты пособий по государственному социальному страхованию» рабочие и служащие, а в соответствующих случаях и члены их семей, обеспечиваются пособием в порядке государственного социального страхования.

Согласно настоящему Положению выплачиваются следующие пособия: по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, на рождение ребенка, на погребение, по переквалификации. Право на получение пособия имеют все рабочие и служащие.

Однако, пособие по временной нетрудоспособности не выплачивается лицам, которые травмированы или заболели вследствие опьянения.

В соответствии с поста-

новлением Совета Министров СССР от 16 мая 1972 года, при заболеваниях вследствие опьянения или действий, связанных с опьянением, а также злоупотребления алкоголем (травмы, алкогольный психоз и т. д.) больничные листки не выдаются, и пособия по временной нетрудоспособности не выплачиваются.

Пособие не выплачивается на весь период нетрудоспособности, независимо от того, имеются или не имеются у травмированного или заболевшего работника иждивенцы.

Если рабочий или служащий былуволен с предыдущего места работы за прогул или пьянку в рабочее время, то непрерывный трудовой стаж не сохраняется при его поступлении на новое место работы и пособие по государственному социальному страхованию в течение шести месяцев не выплачивается. А начиная с седьмого месяца пособие выплачивается в размере 50 процентов.

ХРОНИКА

В штабе комсомольского субботника

3 июня в Беловском РК ВЛКСМ состоялось заседание районного штаба по проведению Всесоюзного комсомольско-молодежного субботника, посвященного XI Всемирному фестивалю молодежи и студентов. На заседании были приглашены секретари комсомольских организаций района.

О задачах по подготовке и проведению субботника комсомольцами и молодежью района рассказали В. Т. Коровин — секретарь РК КПСС, В. К. Антипин — первый секретарь РК ВЛКСМ, Ю. В. Калугин — заведующий отделом комсомольских организаций.

Было решено провести субботник 25 июня в основном на рабочих местах молодежи. Комитеты комсомола должны разработать конкретные планы подготовки и проведения субботника, мобилизовать сельскую молодежь, юношей и девушек рабочих поселков, учащихся на оказание конкретной помощи труженикам села в заготовке кормов, уходе за посевами, уборке ранних овощей и проведении других сельскохозяйственных работ, а также ремонт и строительство объектов производственного и культурно-бытового назначения на селе.

Т. СМИРНОВА.

Праздник приближается

Организационный комитет по проведению Дня молодежи при Беловском РК ВЛКСМ утвердил план подготовки и проведения праздника. Он будет проходить 25 и 26 июня в березовой роще с. Поморцево.

25-го состоится спортивный праздник, в программу которого войдут соревнования в беге, стрельбе, плавании, подъеме на перекладине.

Программа второго дня будет состоять из спортивных конкурсов, соревнований по волейболу, игр, танцев, аттракционов, смотра лучших номеров художественной самодеятельности и вокально-инструментальных ансамблей, которые пройдут под девизом «Поем мы славу Октябрю».

В конце праздника будут подведены итоги конкурса на лучшую делегацию. При распределении мест учитывается не только оформление костюмов, транспорта, но и задор, веселье, шутки, которые проявляют участники.

ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В Зареченской сельской библиотеке прошла читательская конференция по книге В. Закруткина «Матерь человеческая».

О творчестве писателя рассказала собравшимся заведующая библиотекой В. Долгих. О событиях, которые побудили

Бачатскую нефтебазу существовать с 1934 года. В то время, да и позднее, основными потребителями ГСМ были колхозы. Годовой товарооборот составлял две три тысячи тонн всех нефтепродуктов. Но шли годы, развивалось нефтебазовое хозяйство, росла потребность в нефтепродуктах. За последнее время построено четыре автозаправочные станции, а в 1977 году будет сдана в эксплуатацию еще одна в городе Белово.

Если до 60-х годов заработка нефтепродуктами производилась в основном самотеком, то на сегодняшний день на нефтебазе и автозаправочных станциях отпуск горючего полностью механизирован. Паросиловое хозяйство позволяет производить прием и отпуск вязких нефтепродуктов круглый год не только в бочки, но и в бензовозы.

Для выпускников средних школ наступает ответственная пора. Скоро они сладут экзамены, и впереди — выбор жизненного пути. Сегодня мне было хотелось поговорить с выпускниками о профессиях сферы бытового обслуживания.

Если вы хотите стать портным верхней одежды и легкого платья, для этого необходимо закончить одиннадцатимесячные курсы в учебно-производственном комбинате города Белова. Такую же профессию можно получить и непосредственно на предприятии, пройдя обучение индивидуально-бригадным методом в течение шести месяцев. После трех-пяти лет работы портным вас могут направить в учебно-производственный комбинат города Кемерова на курсы закройщиков.

Если вы хотите продолжить свое образование в этом направлении, то в Иркутском заочном технологическом техникуме можно приобрести специальность техников-технологов швейного производства. Срок обучения 1 год 6 месяцев — на базе 10 классов, прием заявлений с 1 июня по 15 августа;

Хабаровский технологический техникум (г. Хабаровск, ул. Московская, 6) обучает специальностям: машины и оборудование швейных фабрик, химическая чистка и крашение одежды, моделирование одежды, швейное производство.

Срок обучения 1 год 6 месяцев — на базе 10 классов, прием заявлений с 1 июня по 15 авгу-

уста;

Московский технологический институт (Московская об-

ласть, Пушкинский район, станица Тарасовская, поселок Черкизово, ул. Главная, 99) готовит инженеров-технологов, инженеров-механиков, художников-технологов, инженеров-химиков-технологов. Срок обучения 5 лет. Прием заявлений с 1 июня по 30 июля.

В газете «Труд» за 21 мая 1977 года сообщалось об открытии в 1977 г. в Омске технологического института бытового обслуживания со следующими факультетами: инженерно-экономический, художественно-технологический (заочный); первый прием студентов в институте состоится в сентябре нынешнего года. На очное отделение будет принято 200 человек, на заочное — 150. Сведения о других учебных заведениях Министерства бытового обслуживания населения РСФСР вы можете узнать в справочниках или обратиться в швейные мастерские по месту жительства.

Ребята, желаем вам успешно сдать экзамены и привлечь на работу в швейные предприятия.

З. МАРТИНОВА, инспектор отдела кадров КВО г. Гурьевска.

♦ На темы дня ДОРОГА ТРЕБУЕТ РЕМОНТА

Каждый день к нефтебазе подъезжают немало бензовозов и других автомашин, от водителей которых только и сльшишь слова: «Эх, дороги!». Да, с нефтебазы ежедневно вызываются много горючесмазочных материалов для города и района, а о строительстве дорог никто не позаботился.

Надо отметить еще и тот факт, что со станции Бачаты водители возят на рабочие места и служащих на

разрез имени 50-летия Октября, на Бачатскую автоба-

зу, в Бачатское погрузо-транспортное управление — на разрез «Шестаки». И все же слова говорят шофера: «Эх, дороги!».

Угольный разрез имени 50-летия Октября приступил уже к строительству участка дороги до поселка Старобачаты, а дальше, до нефтебазы — некому приложить руки. У Старобачатского поселкового Совета и у нефтебазы не имеется ни средств, ни дорожной техники, чтобы отремонтировать этот участок дороги.

Видимо, при долевом участии предприятий города и района нужно отремонтировать участок дороги. Хорошая магистраль позволит увеличить грузооборот нефтепродуктов и сохранить автомашины.

А. ДОБРОВ,
директор Бачатской
нефтебазы.



СУББОТА, 11 июня

Москва. 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Творчество юных». 11.00 «Для вас родители». 11.30 Утренняя музыкальная программа. 11.50 «Больше хороших товаров». 12.20 Концерт Государственного Омского русского народного хора. 13.00 «Москвичка». Телевизионный клуб. 14.15 Программа документальных фильмов. 14.50 Навстречу В съезду Союза художников СССР. 15.25 «Иванна в нападении». Художественный фильм. ЧССР. 16.30 «Здоровье». Научно-популярная программа. 17.00 «Музикальный абонемент». 17.30 «Содружество». Телевизионный журнал. 18.00 «Звездочка». Киноальманах для детей. 18.45 «Очевидное невероятное». 19.45 Новости. 20.05 «Края». Художественный фильм. 1 и 2-я серии. 23.00 Концерт артистов балета. 23.00 Тираж «Спортлото». 00.30 Чемпионат СССР по художественной гимнастике.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 июня

9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 «На зарядку, становись». 10.30 «Будильник». 11.00 «Служу Советскому Союзу». 12.00 Концерт лауреатов премии Ленинского комсомола: ансамбли песни и пляски им. В. Лонтея Московского городского Дворца пионеров. 12.30 «Музикальный киоск». 13.10 «Научный северокавказский». Документальный фильм. 13.30 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда шахтером Г. Н. Смирновым. 14.00 «Песня 77». 14.30 «Сельский час». 15.30 «Живые и мертвые». Художественный фильм. 2-я серия. 17.05 А. Лядов. Восемь русских народных песен для оркестра. 17.20 Сегодня — День работников легкой промышленности. Выступление министра легкой промышленности СССР И. Н. Тарасова. 17.35 «По вашим письмам». Музыкальная программа. 18.20 «Начинается рассказ». Премьера фильма-концерта. 18.40 «Международная панорама». 19.10 «На арене цирка». 20.00 Новости. 20.20 «День чудесный». Мультифильм. 20.35 «Клуб кинопутешествий». 21.35 Романс С. Рахманинова. 21.55 Е. Каневский, В. Скороходов. «Недостача». Премьера телефильма. 23.00 «Время». 23.30 «Ваше мнение». 00.40 Кубок Европы по современному пятиборью.

Редактор Л. С. ШЕРИН.



КИРОВ. Изделия мастерской фабрики имени 8 Марта отличаются самобытностью и оригинальностью. Это — всемирно известные вятские кружева, скатерти, покрывала, платья и блузки с народной вышивкой.

На снимке: художница Людмила ЛЕКОМЦЕВА демонстрирует фартук, вышитый по мотивам дымковской игрушки. (Фотохроника ТАСС).

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ХОЗЯЙСТВ И СЕЛЯН!

Беловский гортопсбыт просит продлить или сдать до 25 июня неиспользованные угольные талоны, полученные в гортопсбыте на январь-май 1977 года. После указанного срока не предъявленные талоны теряют силу и оплате не подлежат.

ДИРЕКЦИЯ.

ТОВАРЫ — ПОЧТОЙ

НОВОСИБИРСКАЯ БАЗА ПОСЫЛТОРГА по заказам граждан высылает по почте наложенным платежом часы.

ЧАСЫ НАРУЧНЫЕ МУЖСКИЕ

В золоченом корпусе: «Полет» с цветным циферблатом и календарным устройством — цена 41 руб.; «Полет», кроме того, с автоматическим подзаводом пружины — 55 руб.; «Заря» — бордовый циферблат — 33 руб.

В хромированном корпусе: «Ракета» — циферблат синий — 28 руб.; «Заря» — в утолщенном корпусе с зеленым циферблатом — 32 руб. 50 коп.; «Полет» — овальный корпус с синим циферблатом — 38 руб.

ЧАСЫ НАРУЧНЫЕ ЖЕНСКИЕ

В золоченом корпусе: «Чайка» — овальной формы — 31 руб.; «Луч» — в утолщенном корпусе с бордовым циферблатом — 36 руб.; «Луч» — в круглом корпусе — 26 руб.

В хромированном корпусе: «Слава», «Чайка» — в круглом корпусе диаметром 15 мм — 26 руб.

Заказ оформляется на специальном бланке посыльторга, который имеется в любом отделении связи. Здесь же имеется и каталог посыльторга «Товары — почтой». Заказы направляйте по адресу: 630042, г. Новосибирск-42, улица Народная, 3.

Беловское полиграфо-бюдже-
ние управляет издательством,
полиграфия и книжной торговли
облисполкома.